Odpovidejte celou vétou (na kazdou otdzku) a kazdé své tvrzeni Ffadné zdiavodnéte.
Dodrzujte a ve svém teSeni vyznacte déleni jednotlivych tiloh na podilohy.

Cast A (max. zisk 20 bodfl) Odpovézte jen tabulkou s &fslem otdzky a pismenem oznacujicim Vasi odpovéd. Kazda otdzka
mé pouze jednu spravnou odpovéd. Za spravnou odpovéd je +5 bodii, za nevyplnénou odpovéd 0 bodi a za nespravné vyplnénou

odpovéd -2 body. Pokud je celkovy soucet bodu v ¢asti A zadporny, je tento souéet pirehodnocen na 0 bodii.
1. Pro reédlné ¢tvercové reguldrni matice A, B, C, D typu n x n nemusi nutné platit nasledujici rovnost:
()( B)-(C-D)=(A-(B-(C-D))).
(b) A (B A) = A1.B-E,.
(c) (A ) = (A"
(d)

2. Af (u,v,w) je linedrné nezdvisly seznam vektor v linedrnim prostoru R® nad R, a uvazujme vektor
p € R3. Obecné neplati tvrzeni:

(a

)
(b) p € span(u,v,w).
)

(A-B)~'-A=B.

Vektor p lze zaménit za jeden z vektord u, v, w, a vytvoiit tak novou bézi R3.

(c) Af A je matice se sloupci u, v, w. Pak m4 soustava A - x = p feSeni.
(d) At A je matice se sloupci u, v, w. Pak det(A) # 0.

)
3. Je déno linedrn{ zobrazenf f : R® — R3 a v R3 tii riizné vektory v1, va, v3 takové, ze f(v1) = o, f(va) =0
v3) = 0. Hodnost zobrazeni f nemaize byt

a f(
(a)
(b)
(c)
(d)

9

o~ N ow

4. Af m4 soustava linedrnich rovnic A - x = b nad R pravé jedno feSeni. Potom nutné plati:

(a) pokud je matice A étvercovd, pak ma nulovy determinant,
(b)
(c) matice A nemd vice sloupcu nez radku,
(d)

matice A nemuze mit vice fadku nez sloupcu,

vektor b nemuze byt linedrni kombinaci sloupctu matice A.

Cast B (max. zisk 20 bodﬁ) V odpovédi je tfeba uvést definice uvedenych pojmu a déle podrobnou a smysluplnou
argumentaci, kterd objasfiuje pravdivost uvedeného tvrzeni. Za spravné formulované definice je 10 bodu, za spravné vedeny dukaz
je dalsich 10 bodu.

1. Definujte pojmy: konecénd linedrné nezdvisld mnozina vektori a dimense linedrniho prostoru. Zadné dalsi
pojmy definovat nemusite.

2. At L je linedrn{ prostor nad F, dim(L) = n. Af M = {my,..., m,} je mnoZina vektori z L. DokaZte, Ze
M je linedrné nezévisld mnozina pravé tehdy, kdyz span(M) = L.

CflSt C (max. zisk 20 bOdﬁ) Kromé zfetelné oznaceného vysledku (tj., odpovédi celou vétou) je nutné odevzdat vsechny
mezivypocty a stru¢né zduvodnéni postupu. Postup musi byt zapsan prehledné a srozumitelné. Za chybny postup neni mozné dostat
body, ackoli néjaké vypocty jsou odevzdany. Za numerickou chybu, ale jinak spravny postup, se strhava 1 nebo 2 body. Za ¢ést

vypoctu je udélen odpovidajici pomérny pocet bodu z dvaceti.

V prostoru R* nad R jsou zadany afinni podprostory
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=, + span( 1 ) =14 + span( 1 )
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Urcete vzdjemnou polohu w a 7/ a prunik « N 7',
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